
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e seis dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às nove horas e trinta e oito minutos da manhã, teve início a 
Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, GUERIN LUIZ, 
PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, VALDIM OLIVEIRA e LUCAS MONTE. Não 
compareceu e justificou sua ausência o vereador RENALDO BRAGA. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A Mensagem de fé feita 
pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura das Atas da Sessão Solene do dia 22 de 
setembro para eleição da Mesa Diretora e Sessão Ordinária anterior, sendo 
ambas as atas aprovadas por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo 
Carlos Gardel, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:   Ofícios 420 e 421/22 enviando ao Prefeito Herberlh Mota, 
cópias dos Autógrafos de Leis 2.174 (incentivo financeiro através de 
aluguel) e 2.175\22 (doação de terreno a Sociedade Comunitária Curió), 
para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 422 a 
425/22, encaminhando as Secretarias de Educação e Obras, Prefeito 
Herberlh e a Direção da Cagece local, alguns requerimentos de Edis desta 
Casa. Ofícios 426 e 427/22, comunicando a Secretaria de Saúde e ao 
Prefeito Herberlh, algumas petições verbais de Vereadores desta Casa. 
Ofícios 429 a 431/22 enviando ao Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral e ao 
Presidente do TCEICE, cópia de um Requerimento-Faz\2022 e da Resolução 
006/2022, que concede licença ao Ver. Edwin Bezerra e da posse do 
Suplente de Vereador Francisco de Paula Ribeiro Lima (PTB). ORDEM DO 
DIA: Foram aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº231/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao 



Prefeito Herberlh que faça uma reforma no grupo escolar da comunidade 
dos Jesuítas, que está precisando de reparos. VALDIM falou que os alunos 
da localidade estão indo estudar no Uirapuru ou na Cidade, sendo que uma 
reforma na escola do Uirapuru resolve o problema. REQUERIMENTO 
Nº232/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo a AMTB que coloque 
redutores de velocidade na Avenida Francisco Braga Filho, entre o pátio 
Monte mor até os fundos da escola Domingos Sávio, Centro. 
REQUERIMENTO Nº234/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. 
Lindomar Soares, Secretária de Educação que contrate um curso para 
formação de profissionais para aluno surdo e mudo nas escolas de nosso 
município. REQUERIMENTO Nº238/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de Obras e a Sra. Socorro Araújo da Casa 
Civil que faça uma finalização do chafariz do Mondego. CLARISSA explicou 
que já faz mais de ano que prometem concluir o chafariz e nada é feito, até 
virou novela. A vereadora na Casa Civil não resolve nada e sequer atende 
telefone. REQUERIMENTO Nº233/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a 
Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que forneça uma determinada 
quantidade de fichas para os ACS atenderem os moradores de casa bairro 
no seu PSF, para evitar filas na madruga. O trabalho pode ser feito de forma 
digital com cada ACS fazendo sua própria solicitação. REQUERIMENTO 
Nº235/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Sayonara Cidade que 
faça a abertura dos postos de saúde das seguintes comunidades: Jesuítas, 
Serra Verde e Coió de Baixo, onde tem os antigos grupos escolares, sendo 
este um pedido antigo dos moradores. REQUERIMENTO Nº237/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde 
que faça a conclusão da reforma e estruturação do posto de saúde do 
Conjunto Maria José Viana, que tem o nome da saudosa Dora Paiva. Este 
seu pedido é antigo e já foi feito várias vezes. Vai continuar lutando por algo 
tão importante para sua Cidade. PLO 122\2022 do Vereador PAULO 
CANTOR, que outorga o título de cidadão baturiteense, ao Sr. Afonso Celso 
Gadelha Guerra, o popular Afonso da SUCAM e dá outras providências. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR quando alguns vereadores 
pediram dispensa sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido projeto de lei recebendo 
a anuição por unanimidade. Paulo cantor FALOU QUE O Afonso da SUCAM 
ama nossa Cidade. Os vereadores MARCELO CARDOSO, VAGNÉ e LUCIANO 
FURTADO falaram sobre o merecimento da honraria, pois o Afonso já é de 
Baturité com todo o merecimento. Foram aprovados por todos os seguintes 
requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCELO 
CARDOSO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça uma passagem de 



pedestre ou um redutor de velocidade no pátio de acesso ao CRIA de 
Baturité para uma maior segurança de todos. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GUERIM LUIZ pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque o bairro 
Conselheiro Estelita no programa de asfaltamento de Baturité, nas ruas: 
Canuto Ferro de Alencar, Luiz Ponciano, Raimundo Sampaio, Pedro Flavio 
Viana, Abelardo Martins, Oziel Farias Rabelo, José Gonçalves Dias, Vigário 
Patrício Joaquim, Teodósio Araújo, Ozimo Alencar Lima e Homero Pedrosa. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a implantação de pedras de meio fio nos trechos da 
travessia Hildo Furtado, próximo a rádio maciço onde foi colocado asfalto. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM pedindo ao Prefeito 
Herberlh que coloque um balizador para sinalização na passagem molhada 
da raposa. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a recuperação da estrada do monumento, com 
vala de contenção para evitar inundações no período invernoso, um pedido 
feito por moradores da comunidade, como a Dona Helena e o Sr. Antônio 
José. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o asfaltamento nas seguintes ruas de Baturité: Rua João 
Paulino Neto, na Mucunã, rua Fiscal José Furtado Filho no Alto da Cruz e na 
rua C do PROURB ao lado da Areninha. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o conserto do poço 
profundo do Alto da Cruz. ROSE agradeceu ao Prefeito Herberlh Mota e aos 
deputados Audic Mota e Eduardo Bismark pelos vários trabalhos realizados 
pelo nosso povo como o asfalto de Alto da Cruz, passagem molhada da 
comunidade do Candeia Olho d’água, UBS do Candeias Boa vista e reforma 
do posto de saúde do Putiu, todos pedidos da Edil ROSE. Só tem a 
agradecer. Ficou acertado entre os vereadores que a próxima Sessão da 
Casa será no dia 03 no horário tradicional das dezoito horas. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dez horas e vinte e sete minutos da manhã. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BATURITÉ AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 
    

                                  MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                                    PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 



         ________                                           
                    VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________      
                             PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                                    SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
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                                              NÃO COMPARECEU 
                            VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
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                              VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
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                      VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________        
                      VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________           
                                       VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                                   VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                                         VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                                 VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO LIMA 

 

 


